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  １ ３０本のえんぴつを３人に同じ数ずつ分けようと思います。あつしさんは３０÷３   
を次のように考えました。①～③にあてはまる数を書きましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 ２ 次の（１），（２）のわり算の商は，何の位からたちますか。 
 
    （１）                            （２） 
         
 
 
 
 
 
 
 
 
               （  十  の位）                    （ 百  の位） 
 
 
 
 
 
 

＜あつしさんの考え＞ 

 

  ３０本のえんぴつを１０本ずつのたばにす 

 

ると，（① ３  ）つのたばができる。その 

 

（① ３   ）つのたばを，まず３人で同じ 

 

たばずつ分けると， 

 

（① ３ ）÷３＝（② １ ）つのたばとなる。        ３０本 

 

  １たばは（③ １０ ）本だから，１人ぶん                                                        

 

は（③ １０ ）本となる。したがって， 

 

３０÷３＝（③ １０  ）となる。 

 

２５２の中の２００の２は４では

われません。２５は４でわれるので

十の位から商がたちます。 
 
 

６１８の中の６は６でわれるので

百の位から商がたちます。 
 



 
  ３   次の（１）～（４）の計算をして，答えを（    ）の中に書きましょう。 
 
    （１） ５１２÷８                  （２） ４０８÷７ 
 
 
 
 
 
 
                                                                                   

（  ６４  ）            （ ５８あまり２  ） 
                                                    
    （３）  ３６×６÷３        （４） １６０÷８÷２  
 
 
 
 
 
 
               （  ７２   ）                    （  １０  ） 
 
  ４ 次の（１），（２）の問題に答えましょう。 
 

  （１）20cm の赤いテープと 80cm の白いテープがあります。白いテープは赤いテー    

プの何倍ですか。   

 
      ＜式＞８０÷２０＝４ 
 
 
 
                                    ＜答え＞（ ４倍     ） 
白いテープが赤いテープのいくつ分の長さかをもとめればよいので， 
             ８０÷２０＝４ となって ４倍です。 
 

あつしさんの体重を □ k g として，かけ算の式にすると 
□×３＝７２ となり 
７２÷３＝２４(kg) になります。 

  

 （２）あつしさんのおとうさんの体重は，あつしさんの体重の３倍で，７２ｋｇです。 

      あつしさんの体重は，何ｋｇでしょうか。 

 
      ＜式＞ 
 

７２÷３＝２４ 
 
                            ＜答え＞（ ２４ｋｇ  ） 
 
 
 
 
 
 
 

あつしさんの体重を □ k g として，かけ算の式に

すると□×３＝７２ となり 
７２÷３＝２４(kg) になります。 



 
  ５ ある数を５でわったら，商が７であまりは２になりました。ある数はいくつです  

か。   
 

ある数を□とすると， 

             □÷５＝７あまり２ 

             □＝５×７＋２ 

               ＝３５＋２＝３７ 
                                                      
                         ＜答え＞（  ３７   ） 


